

## 4小时整改民宿问题 半小时修好水龙头 8小时外夜校更精彩

# 江北城市治理的“早中晚”

新重庆-重庆日报记者 张 莎

上午,“民宿执法监管一件事”4小时内督促商家整改;下午,居民家中水龙头坏了,半小时内社区便民服务就上门搞定它;晚上,国潮席卷青年夜校,点亮“00后”们8小时之外的精彩。1月15日,记者走进江北区,看超大城市现代化治理下的民生图景。

### 民宿货物堵塞消防通道 4小时内“一件事”整改

上午10点42分,江北区五里店街道基层治理中心收到莺花厢社区治理中心上报线索:网格员范斌在巡查中发现北滨路一小区8楼的民宿在消防通道堵塞货物和建筑垃圾,现场劝导无效。

几分钟后,经街道平安法治板块综合执法岗研判,认为该民宿涉及治安、消防隐患等问题,建议转“执法+监督”系统开展“综合查一次”,“民宿执法监管一件事”随即启动。

下午2点,街道综合行政执法大队会同公安、市场监管、消防支队、城市管理等部门到现场开展“综合查一次”,对民宿商家的消防安全、实名入住登记、营业执照主

体资格、垃圾乱堆放等问题进行检查,督促商家立即整改。

“这件事在4小时内解决结案,有赖于‘民宿执法监管一件事’的高效联动。”五里店街道办事处主任李力介绍,五里店街道位于两江交汇处,随着重庆旅游热度不断攀升,辖区民宿迅猛发展。经初步摸排辖区共有各类民宿86家,每年接待游客约6万人次,但投诉频发,给城市治理带来新的挑战。

2024年,结合“大综合一体化”行政执法改革,五里店街道依托“一体化基层智治平台”探索落地“民宿执法监管一件事”,明确各部门执法监管权责,梳理建立业务流转、联合处置、执法评价、办结销号等联动机制,实现“一网统管”“一键发起”“一体联动”,涉民宿投诉率同比下降61%。

临近春节,民宿订单即将成倍增长。这段时间,五里店街道174名网格员正加强巡查,让游客感受重庆人的热情好客。

### 家中水龙头坏了 半小时便民服务搞定

下午,江北区观音桥北仓文创街区十

分热闹,众多市民游客在此拍照“打卡”。在嫩黄色的北仓便民服务亭旁,观音桥街道渝北社区网格员郑颖正向过往居民和商户发放社区便民服务清单和便民服务卡。

记者翻开一份清单,只见上面清楚罗列了养老服务、医疗服务、托育服务、就业创业、教育服务、小修小补、便民服务、文体服务、生活服务、交通服务等近百条信息,涵盖生活方方面面。

江北区发展改革委副主任黄彦凯介绍,渝北社区是全国首批完整社区建设试点,正聚焦宜居、宜业、宜学、宜养、宜游,打造15分钟高品质生活服务圈。为了让居民更加可感可及,观音桥街道特别针对居民高频需求,把服务内容整理出来,印制了便民服务卡,“大家随时翻阅,一目了然。”

67岁的秦中模在北仓居住了41年,眼看着自己的家焕然一新,烟火气却依然浓烈,十分开心。尤其是新推出的15分钟高品质生活服务,让他的生活更加便捷。

前两天,秦中模家的水龙头突然坏了。他不慌不忙打开便民服务清单,找到便民服务亭电话。半小时内,修理人员上

门搞定。

### 青年夜校劲吹“国潮风” 点亮8小时之外的精彩

开扇、合扇、提袖、抖袖……晚上7点,北仓青年夜校国潮越剧班,众多青年跟着老师沉浸式体验越剧流传百年的雅韵之美。

观音桥街道副主任刘萌萌说,即将到来的蛇年春节是首个非遗春节,为提升节日氛围、迎接新春佳节,观音桥街道在辖区夜校打造“年味课堂”,开展“渝味360碗”“教你一道年味菜”“拓印福字迎新春”等年味十足的传统课程。

24岁的上班族王曦一直对春节传统文化怀揣着浓厚的兴趣,青年夜校课程刚一公布,他赶紧抢课,每周两个晚上踏入充满魅力的越剧世界。

“以前下班后,经常无所事事,不是躺着玩手机刷刷,就是玩游戏。很感谢青年夜校提供了这么好的平台。”王曦说,“青年夜校”正成为不少居住在附近的年轻人下班后最期待的去处之一。

据《重庆日报》

# 大渡口区实现8个镇街超级充电站全覆盖

大渡口报讯(全媒体记者 黄兰清/文 刘映呈/图)“500公里续航的车,以往充电基本要花1小时左右,现在只需10多分钟就能充到80%左右。”1月15日,在万达广场蔚来汽车充换电站的超级充电站,市民刘峰笑着告诉记者,如今大渡口区的超级充电站日益增多,不仅充电速度大幅提升,也为市民出行带来了极大便利。

据悉,超充作为快充技术的升级,采用了更高的充电功率。在重庆,明确规定单枪功率480KW及以上的液冷超充为超级充电。以600KW超充全液冷主机为例,充电速度最快接近“一秒一公里”,短短5分钟就能让车辆续航增加200公里。

不仅充电速度快,充电操作也十分便捷。市民根据电车品牌,下载对应的充电软件APP或登录微信小程序,便可根据自己车辆的实际情况,自由选择超充电桩



超级充电站方便市民。

或快充充电桩。同时,超级充电站还设置了分时段优惠,方便市民灵活选择充电时间。

“每次需要充电,我先在充电软件APP上找到附近的超级充电站,特别方便!”据刘峰介绍,根据APP提供的充电站信息,包括充电枪数量、充电功率大小、充电站类型、使用状态以及充电价格等,车主可以提前做好充电规划,避免在充电时浪费时间。

截至目前,大渡口区已启动建设超级充电站41个,实现了8个镇街的全覆盖。其中,揽江公园停车场、跳磴加气站充电站、大渡口马王街停车场充电站等21个站点已投入使用。

该区经信委相关负责人表示,下一步,全区将推进超充基础设施建设,积极推广新能源充电桩新技术、新标准的运用,更好满足市民的出行需求。



## 沙坪坝区37户企业屋顶实现并网发电

近日,沙坪坝区中电光谷科技城屋顶光伏项目正式并网发电。该项目设计采用“自发自用,余电上网”模式,光伏安装面积约1.2万平方米,安装容量为1.8兆瓦,预计年发电量约145万千瓦时,每年为企业节约电费45万元。

近年来,沙坪坝区坚持绿色发展理念,积极推进分布式屋顶光伏发电项目,助推节能降耗,为区域高质量发展注入绿色动能。截至目前,“自发自用,余电上网”的运营模式正在全区逐步推广,已有37户企业屋顶成功接入光伏电站,并网容量2万余千瓦。

沙坪坝报记者 孙凯芳 摄/视觉沙磁 据《沙坪坝报》

### 遗失启事

▲邓国文遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51022919670924256X62;声明作废。

▲曾垂铃遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:50038319981011680351B1;声明作废。